

克什克腾旗 让民族团结之花绽放

本报讯(记者 杨艳利)习近平总书记在内蒙古考察时指出,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。近年来,我旗不断巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系,促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同谱写民族团结进步辉煌篇章。

近年来,应昌街道辖区开展的“15”便民公益活动10年如一日的为辖区居民提供理发、测血压、血糖和法律援助、心理咨询等志愿服务。这些志愿服务涉及到社会、家庭、个人的方方面面,打通了服务群众的“最后一公里”。

社区居民 庄建华:“这些年,赛罕社区一直为我们提供免费理发、义诊、代购等服务活动,把服务送到家门口,给我们的生活带来了极大的便利,特别是对一些上了年纪,出行不便的老年人来说,解决了很大的困难,非常感谢志愿者们无私奉献。”

应昌街道下辖贡格尔、赛罕、云杉、庆宁、萃英、石林6个社区,现有居

民住宅小区90个,内有汉、蒙、满、回、壮等10个民族12897户,27812人,是一个多民族聚居的大家庭。针对多民族聚居这一实际,应昌街道经常组织开展形式多样、内容丰富的文化活动,依托爱心手工坊、“15”便民公益日等持续开展促进各民族交往交流交融活动,积极营造社区各族群众“共居、共享、共事、共乐”的社区环境,不断铸牢中华民族共同体意识。

习近平总书记强调,民族团结是我国各族人民的生命线,中华民族共同体意识是民族团结之本。为促进我旗各族人民交往交流交融,强化融合发展。同兴镇、巴彦查干苏木、达日罕乌拉苏木,达来诺日镇联合举办了铸牢中华民族共同体意识 民族团结进步联创共建活动,四个苏木镇负责人共同签署了铸牢中华民族共同体意识联创共建合作协议。此次签约是推进克什克腾旗北部“民族团结进步示范长廊”建设的制度保障,是融入新发展格局,实现边境繁荣发展、边民团结幸福、边防安全稳固的实际落实,对推动各民族共同走向社会主义现代化具有

重要意义。同时,四个苏木镇将在民族团结进步创建方面深度融合,产业振兴方面深化合作,文化教育领域深度合作,乡土人才方面深度交流,生态建设方面共同努力。

同兴镇党委书记 邱鸿鑫:“我们将充分发挥四个苏木镇地域相邻的地理优势、产业互补的经济优势、人员往来密切的人文优势,以‘中华民族一家亲同心共筑中国梦’为总目标,搭建互相学习、资源共享、优势互补、创建共谋的平台,形成以点穿线、以线连片、以片扩面的协同创建格局,从而共同推进全方位建设‘模范自治区’各项工作任务落地落实。”

同样,学校也是开展民族团结进步工作的主战场,近年来,旗教育系统以铸牢中华民族共同体意识为主线,用心开展有形活动、用情开展有感活动、用力开展有效活动,教育引导小学生从小从早,筑牢筑实家国情怀和共同体理念,让学生在学中手拉手、生活中心连心,像石榴籽一样紧紧抱在一起。在克旗首届“石榴籽杯”幼儿园足球

联赛上,来自镇区6所幼儿园的小“石榴籽”们在赛场上斗志昂扬、顽强拼搏、永不屈服。在赛场上,他们团结友善、互敬互爱、守望相助,用汗水和真情在绿茵场地上绘就了克旗教育领域铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步教育的最大同心圆。

克旗民族实验幼儿园园长 王琳:“在旗教育局的大力支持下,我们旗直6所公办幼儿园组织了本次克什克腾旗首届‘石榴籽杯’幼儿园足球联赛,这样的比赛不但促进了我们6所幼儿园友谊的发展,同时,6所园的孩子也从比赛中得到了充分的锻炼,无论是从身体方面,还是从坚持不懈的精神等方面,都有了很大的提升。”

戮力同心共育民族团结之花。我旗不断探索民族工作新路子、新做法,不断拓展民族工作的内涵和外延,增强民族团结,促进社会和谐,让民族团结之花尽情绽放。

牢记总书记嘱托·我们砥砺前行

经棚民族实验小学举行2023届毕业典礼



本报讯(记者 马川)7月10日,经棚民族实验小学举行2023届毕业典礼。毕业典礼上,毕业生们精心准备了舞蹈、大合唱、扬琴古筝合奏、架子鼓、吉他合奏等丰富多彩的节目,向老师和家长作汇报演出。学生代表、家长代表、教师代表、经棚民族实验小学负责人、经棚二中负责人分别进行了发言,并为毕业生代表颁发了毕业证书,毕业生代表向老师们献上了鲜花,表达了对老师们的崇敬和感恩之情。

毕业典礼结束后,毕业生们走过毕业门,小学时光在此画上了圆满的句号,带着母校和老师殷切的希望和深深的祝福,将奔赴下一场星辰大海。

经棚民族实验小学教师 杨宇:“亲爱的孩子们,很高兴参与你们的童年。希望未来的你们学会享受过程,一路努力并得偿所愿,愿你们学会悦纳自我,一直被爱并值得被爱,你们要学会学会看淡得失,一心向上并一帆风顺,愿你们一路高歌,向着你们灿烂的人生大步向前。”

旗政务服务局“政务服务+工业园区”打造“帮办代办”增长极

本报讯(通讯员 吴培麟)政务服务向工业园区延伸是自治区政务服务局确立的年度重点工作之一。旗政务服务局为落实此项工作,开创“政务服务+工业园区”多点可办新模式,通过高速运转“一平台”,高密度布局“一体系”,高效支撑“一队伍”,全力打造政务服务“帮办代办”增长极。

搭建平台,政务服务“不出园”。按照“园区事园区办”的服务目标,推行“帮办代办+工业园区”模式,在旗工业园区设立政务服务工作站,成立“帮办代办”办公室,设立“帮办代办”窗

口,配备政务服务外网,加快推动“综合一窗受理”系统向工业园区政务服务延伸覆盖,为入驻工业园区企业提供一站式“零距离”政务服务。为企业发展“抢时间”“争效率”,让企业办事“不出园”。

健全体系,服务模式“更精准”。围绕企业和重点建设项目全生命周期,梳理公布工业园区政务服务事项基础清单、服务指南、办事流程。按照首问负责、一次性告知、一窗受理、并联办理、限时办结、预约延时服务、上门服务等政务服务工作制度,优化工

作流程,规范服务标准。实行“园区综合受理、分转部门审批、快速服务送达”服务新模式。

靠前服务,帮办队伍“肩并肩”。为了提升“帮办代办”服务效能,组建了一支由政务服务局2名专职人员和园区4名专职人员及“帮办代办”窗口2名工作人员组成的稳定性高、专业性强的“帮办代办”队伍,负责园区政务服务工作。通过提前介入,咨询引导、全程代办,为企业群众提供“一窗”式、“标准化+特色化”的综合政务服务,推动“面对面”审批向“肩并肩”帮办转

变。

目前,旗政务服务局已编制实施《克旗政务服务向工业园区延伸实施方案》,梳理公布工业园区政务服务事项基础清单61项,组建“帮办代办”队伍专职人员8人,通过线上审批,线下帮办,推动项目落地。目前已为3个园区项目完成帮代办手续办理。

下一步,旗政务服务局将通过加强政策引领、拓展布点、强化队伍等举措,打好政务服务帮代办“组合拳”,持续提升政务服务便利度。

市农牧局到我旗开展抗旱救灾技术指导

本报讯(记者 王莹莹 薛萌 实习生 李文杰)7月6日至7日,市农牧局抗旱冲锋队的农牧业技术专家到我旗开展抗旱调研和指导工作,在种植业方面,指导种植生育期较短粮食、经济及饲用作物,提高土壤耕层质量,拓展水源,发展抗旱技术,做好病虫害预警工作。畜牧业方面,协助养殖户核算好效益账,分析目前牛、羊在舍饲和半舍饲情况下,从出生到出栏的饲草成本、防疫成本、改良成本、兽药及人工饲养管理费用,结合市场行情,找出盈亏平衡点,在最佳时期出栏,做好旱灾之后动物疫病的防范工作。

“客货邮”融合 打造快递进村新模式

本报讯(记者 姜丰)近年来,随着网络购物的普及,农村地区网购快递收件、取件等诸多不便日渐凸显出来。为破解这一难题,旗交通运输局把城乡客运与邮政快递相结合,创新农村“客货邮”融合发展模式,促进农村“客货邮”运输集约化发展。

在中国邮政集团有限公司内蒙古自治区克什克腾旗分公司的分拨中心,一部分快递包裹被分拣出来,被送往了经棚汽车站,这些快递将搭乘客车被送往我旗的各个乡村服务点,再由当地的快速运输车进行配送,确保了每个快递能更加精准、及时、安全的到达群众手中。

宇宙山镇很黑村村民 宋青云:“原来我们得去热水取快件,现在快递直接给我们送到了村里,送到了我们的手上,节省了很大的时间,又保证了我们的快件安全。”

通过快递企业和客运企业的“客货邮”融合共享模式,中国邮政集团有限公司内蒙古自治区克什克腾旗分公司每天都有1500余件的快递通过这样的方式被送到我旗各个苏木乡镇,为广大农牧民群众带来了便捷与实惠。

中国邮政集团有限公司内蒙古自治区克什克腾旗分公司寄递事业部主任 臧帅:“整合快递企业资源,优化配送效率,构建城乡客运小件物流邮政快递的客、货、邮融合共享模式,打通快递包裹入村、农副产品出村的‘最后一公里’,真正实现百姓在家收寄快递。”

旗交通运输局根据城乡交通一体化示范创建和“客货邮融合发展”工作要求,在创建交通运输一体化示范县过程中,按照“资源共享、多站合一、功能集约、便利高效”的思路,以发往农村客运班车为辐射,依托现有农村客运站、乡级邮政网点、村级商超超市等,分别建设了集客运、快递邮政功能于一体的旗级综合运输服务站1处,乡镇综合运输服务站3处,村级物流网点85处,更好地发挥了道路运输网络化优势,实现“点对点、门到门”服务。

克旗交通运输局公路与运输服务股股长 闫涛:“下一步,我局将会同相关部门重点推进基础设施、运营线路、运输信息等多方面融合,完善扶持政策,打造多站合一、资源共享的基础设施体系。同时,深化各方合作,引导通过‘交通+邮政+物流+快递’的组合模式,助推‘快递进村’提质增效,着力贯通乡村三级寄递物流体系,为农牧民提供更加高效便捷的寄递服务,实现惠民利民,助力乡村振兴。”



7月11日,为进一步增强辖区居民的法律意识,提升群众知法、守法、懂法、用法能力,打造和谐社区、平安社区,宇宙司法所工作人员走进辖区社区开展普法宣传活动。摄影 曹芳芳

旗审计局 全力推动审计整改工作落实落地

本报讯(通讯员 赵雪)2023上半年,旗审计局积极探索审计整改途径,强化审计服务意识,以“审计—整改—规范—提高”为主线,坚持精准施策、分类指导、多措并举、督促整改,确保审计取得实效。

精准分类,明确整改要求。针对被审计单位发现问题划分为立行立改、分阶段整改、持续整改等类型,分类提出整改要求。对于能够立行立改的问题,立即采取措施;对于需要一定周期分阶段整改的问题,制定详细工

作计划和整改任务,严格按照时间节点推动整改;对于涉及体制机制障碍和受客观条件制约需要持续整改的问题,认真分析研究,提出工作目标和方向,切实采取有效措施推进整改。

边审边改,提高整改效率。对于审计中发现的应缴未缴财政收入、固定资产入账不及时等能够及时纠正的问题,将整改过程前移,由审计人员现场提出整改建议,被审计单位按照要求限时纠正、立查立改,提高审计整改效率。

建章立制,推动整改见效。对于审计中发现内部管理不规范、内控制度缺失、手续不全等带有普遍性、典型性、倾向性的问题,由审计人员帮助被审计单位注重从体制、机制和制度上分析原因,从建章立制入手,健全和完善长效管理机制。对需要多部门协调解决的问题,利用审计专报等形式向党委政府反映,督促被审计单位整改落实,做到审计一个规范一片,查处一个教育一批,杜绝屡审屡犯现象。

加强调度,压实整改责任。按照

“谁审计、谁负责督促”原则,分层压实审计机关和审计组整改双主体责任。制定《审计整改约谈办法》,明确整改责任、整改要求、整改措施。形成审委会办公室月调度、季通报,局党组会半年调度督导,逢业务会必研究整改的工作机制。

“四方会商”,严肃追责问责。将未整改事项纳入旗纪委监委牵头主导的“四方会商”机制中,对整改不力、敷衍整改、虚假整改的,由纪委监委进行追责问责。

碧柳社区 社区里的“烟火气”托起居民晚年幸福

本报讯(通讯员 李会颖)上午11点多,78岁的毛淑珍老人,坐在碧柳社区“居家养老服务驿站”的餐桌前,等着服务人员上餐。不一会,服务员就将豆浆、烙饼还有两碟小菜端上了桌。

毛淑珍老人指着碗里的豆浆说:“这碗豆浆才1块钱,小菜是免费的。不想做饭就下来吃一口,方便又卫生,关键是花不了几个钱。上岁数了,也吃不了大鱼大肉,米粥、馒头、小咸菜就吃得很好,一顿才几块钱,合适!”

老人的姑娘董继云是个个体户,平时要照顾生意,只能抽时间来看望母亲。老人四个孩子平时都很忙,老太太能否按时吃上饭成了儿女心中一直记挂的事儿。“自从有了这个居家养老服务驿站,我们可把心放下了。老妈喜欢做就点点,不喜欢做就来这里吃,也不用出小区,饭菜又便宜实惠。”董继云由衷地说。

近年来,西拉沐沦街道持续探索社区养老模式,健全以居家为基础、社区为依托、养老模式充分发展、医养有机结合的多层次养老服务体系。推进社区养老服务驿站建设,健全助老服务餐厅、日间照料室和居民活动室,日常接待居民100余人次。助老餐厅面向辖区全体居民开放,菜品价格低于市场平均价格,针对60周岁以上老年人提供折上折服务,同时对生活不能自理、孤寡、独居、空巢等有送餐需求的老年人提供免费送餐服务。

老有所养是民生要计,提升养老服务是做好社区工作的重点之一,西拉沐沦街道将继续努力打通居家养老“最后一米”,努力让“小小服务站”释放出“大能量”,让社区里的“烟火气”托起居民幸福晚年。

大浩来图村 主题党日聚力量 清理新路焕新颜

本报讯(通讯员 吕明慧)为进一步激励党员以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,弘扬奉献精神,绽放党员风采,近日,弘山子乡大浩来图村党总支开展“主题党日聚力量 清理新路焕新颜”主

题党日活动。

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒!大浩来图村党总支组织在家党员8人,带领群众15人,组成志愿清洁队伍,对大浩来图村新建道路及两侧开展卫生清理工

作,清理道路共长2.3公里,清理活动中,大家不怕脏,不怕累,撸起袖子,手拿工具,对道路两侧路基进行平整,清理路面上的泥土及碎石。

此次主题党日活动充分发挥党员示范带头作用,农牧民群众纷纷加入

到志愿清洁队伍,营造了“支部引领、党员带头、群众参与”的良好氛围,使大浩来图村道路焕然一新,环境卫生得到进一步改善。